

— V Pariz je došla novica, da je kralj napolitanski že umerl. Ali je to res, drugi časniki še ne povejo. Toliko moramo povedati, da piše napolitanski vradni časnik od 11. t. m., da je kralj res zlo bolan, pa vendar opravlja pridno vse svoje vladne opravila, kakor je bil sicer vajen.

Iz Rusije. Ruski car je nek avstrijskemu obljubil, da more, ako se vojska začne, brez vse nevarnosti vojake iz Galicije vzeti.

Iz Švajca. 10. t. m. je bil v Genefu in okolici strašen vihar; na genefskem jezeru je prevrnila nevihta več bark, ki so se z ljudmi vred v dno jezera pogreznile. Malo malo jih je bilo tako srečnih, da so svoje življenje oteli.

Iz Nemškega. Iz Pruskega. Sviti nadvojvoda avstrijski Albrecht se je pripeljal 12. aprila v Berolin, kjer so ga slovesno sprejeli. Stanuje v kraljevem gradu. Vse misli, da potovanje nadvojvodovo v Berolin sedanji čas ni brez posebnega imenitnega posla.

— Pisanje iz Berolina od 12. aprila pripoveduje, da je bilo ta dan povelje dano, naj se 7. in 8. pruska armadna četa za vojsko pripravi.

— Zeleznicam je bilo ukazano, naj bodo pripravljene za prevaževanje vojakov na Rajn.

— Iz Virtemberškega. Brambovci prvega razreda so dobili povelje, do 1. maja k orožju priti.

Iz Francozkega. Spet se je oglasil francozki vladni časnik „Moniteur“, in piše, da mu dobro dé, da je hudo voljno zabavljanje časnikov in deržavnih zborov nekterih nemških deržav proti Francozkemu začelo odjenjevati. Zdravi in podučeni del nemških deržav spozná, da ni nikjer nobenega pravega uzroka za to hudo zabavljanje. Obnašanje francozke vlade v italijanskih zadevah ni nikakor tako, da bi moglo nemški narod žaliti, temuč tako je, da morejo Nemci brez vsega strahú biti. Francozi ne bodo na Nemškem se tega lotili, kar hočejo na Italijanskem braniti. Njih politika, ki ne sega zavoljo slave po tujih deželah, ne iše družega, kakor to, kar terjajo pravice narodov, njih blagor in sreča cele Evrope. Na Nemškem kakor na Italijanskem ne zahteva nič družega, kakor da se morejo po pogodbah poterjene narodnosti ohraniti in učverstiti, ker jih spozná za poglavitno podlago evropejskega reda. Nespametno je natolcovanje, da je francozka vlada nemški narodnosti sovražna. Ze deset let si prizadeva francozka vlada, vse težavnosti poravnati in odpraviti kakor je prav in pravično. Kot izgleda naveduje „Moniteur“ Španijo, Švajco, Rim, Napolitansko, Holštajnsko in Moldavo in Valahijo, kjer si je prizadevala, pravične želje spolniti in red s tem ustanoviti, da se je narodom zadostilo. Francozka politika prevdarja vse, kar se tiče blagra vseh narodov. Kar hoče na Italijanskem, bo tudi na Nemškem čislati vedila.

— Iz Pariza. Zadrega evropejskih diplomatov zavoljo italijanskih zadev so rumunskim unionistom dobro došle. 7. t. m. je bila v Parizu prva konferencija zastran Moldave in Valahije. Družega se nič ne sliši iz nje, kakor da je turška vlada odjenjala in da hoče Kuza za gospodarja obeh dežel spoznati, pa se vé da s tem, da se njene pravice do teh dežel ne prikratijo.

— V Cherbourg je šlo povelje, 10 kanonirskih šalup berž ko je moč pripraviti; sliši se, da so za jadransko morje namenjene.

— Pred nekimi dnevi je prišel nek k smerti obsojen francozki političen begún v neki gostivnici v Parizu gosposki v oblast. Živel je doslej na Angležkem. Francozka policija je zvedila, da ima v Pariz priti, pa zgrešila ga je in še le v pondeljek 14 dni so ga izsledili v gledišču. Ker je bil ravno cesar v gledišu, so se bali kakega napada na njegovo življenje. Begún je menda to spoznal in zginil jim

je sopet spred oči, dokler ga niso zasačili v gostivnici. — Tudi nekega Laha so prijeli, kateri je imel pištolo v žepu. Prizadeval si je večkrat, do cesarja priti, pa vselej zastonj. Ko so ga v ječo odpeljali, se je sam sebe ondi zaklal.

— Francozka vlada ima namen, 750 milijonov frankov na posodo vzeti.

— „Independ. belge“ piše iz Pariza: 13. aprila je sprejel cesar Napoleon avstrijskega poslanca, baron Hübnerja, in angleškega poslanca lord Cowleya, ktera sta mu podala nasvet, naj zavoljo ohranjenja mirú ne dene samo Piemont, temuč tudi Francozko in Avstrija orožje iz rok. Cesar jima je odgovoril, da bo ta nasvet prevdaril (študiral).

— Kako je s kongresom, ki ima Evropi zopet večni mir dati, menda doslej še sam Bog vé. Tako nasprotno si pišejo telegrafi in časniki, da ni mogoče nič gotovega zvediti. „Nord“ obeta, da bo „Moniteur“ povedal, da se francozka vlada vdá v to, da vsi denejo orožje iz rok; drugi pišejo, da se francozka vlada ne vda v to, kar Avstrija tirja, še drugi pa, da se je že vdala; pa bodi si kakor koli, kongres ne bo prinesel zveličanja, ako se tudi snide, dokler se bo bralo, na pr. v „Moniteurju“: Parne fregate Sané, Ulloa, Magellan, Magador in Panama so šle 13. t. m. iz Toulona v Algerijo po vojake; ali kakor „Indep.“ piše iz Pariza: Minister vojaštva je dal povelje, da morajo vsi vojaki, ki so začasno na urlaubu, k svojim banderom se verniti, in da ima armada pri Lionu pripravljena biti, v boj iti, kadar koli povelje dobí itd.

Iz Angleškega. Minister Disraeli je obljubil, da bo kakor pretečeni petek odgovoril na to, kar je bil v deržavnem zboru zastran unanjih zadev prašan. V petek pa še ni dal odgovora, in je obljubil ga dati v pondeljek.

— Brati je bilo, da je bil angleški poslanec lord Cowley iz Pariza v London poklican; „Morn. Herald“ pravi zdaj, da to ni res in veže na prihod piemonteškega poslanca d'Azeglio v London veliko upanja, da se bo mir ohranil.

— Angleška vlada ne upa, kakor se zdí, nič kaj prevaževanju francozkim vojakov iz Tulona v Algerijo in iz Algerije v Tulon in bojí se, da bi Francozje ne poskusili, mahoma priti na otok Malto. Zato so Angleži ondi silno pazljivi.

— Nek angležki časnik je razodel, kako namerja cesar Napoleon srednjo in južno Evropo prikrojiti in dežele razdeliti, in sicer tako-le: 1. Sardinija bi imela dobiti Lombardijo, Benečijo, Modeno in Parmo; 2. Napoleon III. bi dobil kot plačilo za vojaško pomoč Savojo in sardinsko obmorje do Nizze. 3. Da bi se tudi princu Napoleonu kraljev prestol stesal, bi bilo treba iz Toskane in papeževih dežel kraljestvo skerpati; 4. napolitansko kraljestvo bi imel Murat dobiti; 5. Rusija bi za Galizijo in Póžno obogatéla; 6. Prusija bi se s Holštajnom in Hanoverskim odškodovala in pa zoper Avstrijo podkurila; 7. Ogersko bi se od Avstrije odtergalo in ruskemu velikoknezu Konstantinu izročilo, in 8. Avstrija bi mogla s svojimi deželami zadovoljna biti, ktere se sedaj k nemški zvezi štejejo.

Iz Moldave in Valahije. V Bukarestu so se poslednje dni čudne reči godile. Najprvo so raztrosili po celem mestu, da je stari knez Miloš Obrenović umerl in da so Serbi kneza Kuza za svojega vladarja zvolili; drugo je, da so našli v Bukarestu peklensko mašino, ktera je imela knezu luč življenja upihnuti; pa o pravem času še so za njo zvedili in 7 ljudi so zaperli, ktere natolcujejo, da so te zarote deležni bili.

Na mnoge vprašanja damo naznanje, da na vertu kmetijske družbe se dobi ričkovo seme funt po 8 kr., rigajski (rusovski) lan po 42 kr. star. dnarja.